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”Minä annan teille tulevaisuuden ja toivon” 

Taivaallinen Isämme on antanut tämän lupauksen 
tulevaisuuttamme ja iankaikkisuutamme 
ajatellen. Elämme vielä tässä armonajassa tehden 
meille annettuja tehtäviä. Tehtävämme 
Katulähetysliitossa ja jäsenjärjestöissämme on 
ensisijaisesti auttaa ja tukea ja kannustaa heitä, 
joilla ei välttämättä ole vaikutusmahdollisuuksia 
eikä voimavaroja tai -taitoja elämän- ja/tai 
asumisen hallintaan. Moni nuori ja vanhempikin 
henkilö on vailla työtä ja toimeentuloa, osa vailla 
ihmisarvoisen elämisen mahdollisuuksia. 
Valtiovalta määrittää, ohjaa ja rajoittaa ns. 
kolmannen sektorin toimijoiden mahdollisuuksia 
tarjota palkkatuettua työtä aikomalla poistaa 
järjestöt palkkatuen saajista. Palkkatuki on tarkoitus suunnata 
yrityksille. Yhdistykset saisivat palkkatukea vain poikkeustapauksissa 
mm. yli 55-vuotiaiden työllistämiseen. Joillakin alueilla on päätetty 
kokonaan lopettaa palkkatuetut työt.  
Yritysten on tuskin mahdollista palkata kovinkaan suurta osaa 
palkkatukioikeutetuista. Näin heidän väliinputoaminen syvenee. Yhä 
nuoremmat henkilöt ajautuvat päihdeympyröihin, joista on aina ikäviä 
seurauksia heille ja ulkopuolisille, yhteiskunnan kustannuksista 
puhumattakaan. Meidän tulee nyt pikimmiten suunnata 
toimintaamme enemmän nuorten tavoittamiseen kannustamalla ja 
ohjaamalla heitä opiskeluun, harrastuksiin, työn tekemiseen – ja 
mukaan järjestötyöhön. Tavoitteena on, että voisimme omalta 
osaltamme tarjota tämän päivän nuorille paremman tulevaisuuden ja 
toivon myös tässä ajassa.  Nimittäin: voiko olla mitään parempaa 
lupausta kuin Jeremia 29:11 ”Minulla on omat suunnitelmani teitä 
varten, sanoo Herra. Minun ajatukseni ovat rauhan eivätkä tuhon 
ajatuksia – minä annan teille tulevaisuuden ja toivon.” Kaiken ikäisille 
tervetuloa Hankoon Katulähetysliiton kesäpäiville 9.-11.8.2024!  
     
            Pekka Arposuo, puheenjohtaja 



Katulähetysliiton talvipäivät Tampereella Pättiniemen leirikeskuk-

sessa 19.-20.4.2024 

Katulähetysliiton talvipäiville ei 
viime aikoina ole tahtonut löytää 
paikallisyhdistyksistä järjestäjää. 
Muutama vuosi sitten jäsenis-
töltä kysyttiin talvipäivien järjes-
tämisestä ja silloin oli suurin osa 
sitä mieltä, että yhteisiä hetkiä 
olisi mukava viettää talvipäivien 
merkeissä. Liiton hallituksessa 
sovittiin, että liitto järjestää tal-
vipäivät. Edellisten vuosia koke-
muksien perusteella sovittiin, 
että päivät järjestetään perjan-
taista lauantaihin. Paikkakun-
naksi valittiin Tampere, koska 
matka sinne on melko tasapuoli-
nen eri paikkakunnilta. Ajankohdaksi valikoitui huhtikuun loppupuoli, 
koska ajateltiin ajokelien olevan siihen vuoden aikaan kohtuullisen hy-
vät.  
 

Perjantai iltapäivällä kokoontui 35 henki-
lön katulähetysjoukko Turusta, Jyväsky-
lästä, Lahdesta, Kuopiosta, Laitilasta, Po-
rista ja Hangosta. Juhlaväki majoittui nel-
jään uuteen majoitustaloon, naiset kah-
teen ja miehet kahteen. Päätalo oli hie-
man erillään majoitustaloista. Siellä päi-
vällinen jo odotti meitä. Liiton puheenjoh-
taja avasi talvipäivät ja samalla selvitettiin 
käytännön järjestelyt ja jaettiin ohjelma-
lehtinen kaikille. Niin siirryttiin sanan ja 
rukouksen iltaan laulaen  

hengellisiä lauluja. Tamperelainen 
pastori Jari Kuusi saapui paikalle ja 
sovittiin ehtoolliskäytännöstä. Vielä 
pari laulua ja Jari Kuusi piti lyhyen 
hartauspuheen. Saimme tunnustaa 
uskomme ja syntimme ja ehtoollis-
asetus sanat asetettiin. Yhteisen eh-
toollisen ystävien kanssa kokee joka 
kerta yhtä pyhänä ja yhdistävänä 
kokemuksena. Parin laulun ja ru-
kouksen jälkeen siirryttiin iltapalalle. 
Yhteistä saunaa ei ollut vaan jokai-
sessa majoitustalossa oli oma sauna.  
 
Yöllä oli satanut yli 10 cm lunta. Osa 

juhlavieraista otti majoituskämpistä kaikki matkatavarat mukaan ja 

siirtyi päätalolle, jossa oli kaikki toiminta. Aamupalan järjestelyissä oli 

hieman epäselvyyttä, sillä taisimme iltapalana syödä esille laitetun aa-

mupalan. Keitettiin kahvit ja syötiin kaikki mitä iltapalan syönnistä oli 

jäänyt jäljelle.  

Kauko kokosi pöydän ja tuolin yh-

distelmänä saarnapöntöksi ja piti 

koskettavan aamuhartauden, jossa 

hän kehotti meitä valitsemaan oi-

kein elämän tien. Välillä laulettiin 

hengellisiä lauluja. Mutta eipä ai-

kaakaan, kun pääpaikalta tultiin 

järjestämään meille runsaampi aa-

mupala.  

Nautittuamme aamupalan oli Ilkan 
vuoro kertoa Raamatun valossa ih-
misen käyttäytymisestä. Käytiin 
läpi Maslowin tarvehierarkia. Tar-
kasteltaessa ihmisen tarpeita 



kristillisen yhteisön näkökulmasta voisi tarpeita tarkastella toisesta 
suunnasta kuin normaalisti on tapana. 2. Kor. 8:14 että heidänkin yltä-
kylläisyytensä tulisi teidän puutteenne hyväksi, niin että syntyisi ta-
saus. Tässä Paavali kehottaa huolehtimaan siitä, että myös lähimmäi-
sen fysiologiset perustarpeet tulisivat tyydytetyksi. Room.  15:1  
 
Mutta meidän vahvojen, että hän rakentuisi, tulee kantaa heikkojen 
vajavaisuuksia, eikä elää itsellemme mieliksi. Olkoon kukin eistä lä-
himmäiselleen mieliksi hänen parhaaksensa. Kristillisen seurakunnan 
jäsenten tulisi tuke toisiaan, että seurakunta olisi turvallinen paikka. 
Gal. 6:2 Kantakaa toistenne kuormia, ja niin te täytätte Kristuksen 
lain.  

Toisten tukeminen kuuluu kristilliseen 
toimintaan, onhan rakkaus myös tekoja 
toisten hyväksi. Room. 12:10 Olkaa vel-
jellisessä rakkaudessa helläsydämiset 
toisianne kohtaan; toinen toisenne 
kunnioittamisessa kilpailkaa kes-
kenänne. Kristittyinä meidän tulisi 
osoittaa kunnioitusta toisillemme. 2 
Kor. 3:12 Koska meillä siis on tämmöi-
nen toivo, niin me olemme aivan roh-
keat. Tarvehierarkian huipulla on it-
sensä toteuttaminen.  
 
 

Kristittynä saamme luottaa siihen, että vapauteen Kristus vapautti 
meidät ja me saamme tulla siksi, joksi Jumala on luonut meidät ja 
vaeltaa rohkeasti Hänen edellä valmistamissa hyvissä töissä. Positiivi-
sina toimijoina tunnistamme yhtisiä tarpeita. Jokaisella ihmisellä on 
arvot, jotka ilmaisevat inhimillisen toiminnan päämääriä ja käsitystä 
tavoitteellisesta elämästä. Luuk. 6:45 Hyvä ihminen tuo sydämensä 
hyvän runsaudesta esiin hyvää, ja paha tuo pahastansa esiin pahaa; 
sillä sydämen kyllyydestä suu puhuu.  
 

Osaammeko tunnistaa arvomme ja mahdollisesti laittaa ne tärkeysjär-
jestykseen. Toiset arvot ovat tosi tärkeitä mutta toisissa arvoissa kyke-
nemme joustamaan tietyissä muutostilanteissa. Asenne on sisäinen 
tunne. Arvomme ovat pohjana omille asenteillemme. On hyvä tunnis-
taa myös omat asenteet, sillä asenteet ohjaavat käyttäytymistämme. 
Positiivisella asenteella onnistumme usein ratkaisemaan erilaisia on-
gelmatilanteita. Matt. 7:24 Sen tähden on jokainen, joka kuulee nämä 
minun sanani ja tekee niiden mukaan, verrattava ymmärtäväiseen 
mieheen, joka huoneensa kalliolle rakensi.  
 
Ihmiset asennoituvat luonnostaan eri tavalla asioihin. Meihin vaikut-
taa ympäristö ja annammeko Jumalan muuttaa mielemme. Fil. 4:8 Ja 
vielä, veljet, kaikki, mikä on totta, mikä kunnioitettavaa, mikä oikeaa, 
mikä puhdasta, mikä rakastettavaa, mikä hyvältä kuuluvaa, jos on jo-
kin avu ja jos on jotakin kiitettävää, sitä ajatelkaa. 
 
Raamatussa on paljon asenteisiin ja käytöstä ohjaavia ohjeita. Anne-
taan Jumalan muuttaa mielemme. Room. 12:2 Älkääkä mukautuko tä-
män maailmanajan mukaan, vaan muuttukaa mielenne uudistuksen 
kautta, tutkiaksenne, mikä on Jumalan tahto, mikä hyvää ja otollista ja 
täydellistä.  
 
Tauon ja laulujen jälkeen otettiin videoyhteys Nina Haviaan. Hän 
alusti keskustelua ruoka-avun ohjeista ja säädöksistä. Paikallisyhdis-
tykset kertoivat lyhyesti eri paikkakunnilla järjestettävästä ruoka-apu 
toiminnasta. Miten toimintaa rahoitetaan ja miten työvoimaa saa-
daan yhteiskunnalta vapaaehtoisten lisäksi. Oman haasteensa tuo 
näinä aikoina myös asiakkaiden monikansallisuus.  
 
Jokainen paikallisyhdistys voi luonnollisesti oppia jotain toisilta paikal-
lisyhdistyksiltä, vaikka jokaisella paikkakunnalla ovat omat haas-
teensa. Yleistä on kuitenkin, että jaettavan elintarvikkeiden määrä on 
vähentynyt ja asiakkaiden määrä on noussut. Maittavan luonaan jälkeen 
oli talvipäivien seurat. Pertti piti aloituspuheen ja muistuttu osallistujia Katu-
lähetyksen pitkästä historiasta. Laulut ja puheet vuorottelivat. Kolmelta eri 
paikkakunnalta saatiin lyhyet henkilökohtaiset todistukset. Seurat päätti Ju-
kan raamatullinen puhe.  



Nyt oli vielä jäljellä yhteisten valokuvien otto ja päätöskahvit. Niin oli edessä 
kotimatka, jonka alkumatka ajettiin pitkin lumista ja liukasta pikkutietä. Pää-
tiet olivat jo päivän aikana sulaneet. Saimme jälleen virkistyä yhteisestä us-
kostamme. Kesällä 9.8.-11.8.2024 saamme kokoontua yhteen Hangon kesä-
päivillä.      

Ilkka Räisänen, Turku 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    KOKOUSKUTSU 

Katulähetysliiton sääntömääräinen vuosikokous 
la 10.8.2024 klo 14.30 Santalan kartano, 

Santalan kartanontie 177, 10900 Hanko 
Käsitellään sääntömääräiset asiat 

Muistathan äänestysvaltakirjat 
Ilmoita katulähetystyöhön siunattavat: 

pekka.arposuo@gmail.com 
 

Tervetuloa Katulähetyksen kesäpäiville! 

Matkaamme vääjäämättä kohti kesä-

laitumia ja samalla perinteisiä Katulä-

hetyksen valtakunnallisia Kesäpäiviä. 

Tällä kertaa vietämme niitä 9.-11.8. 

Hangon Santalan kylässä. 

 

Hangon vapaaseurakunta ja Katulä-

hetys toivottavatkin kaikki tervetul-

leiksi päiville, jotka vietetään Vapaa 

kirkon entisellä teologisella opistolla 

Santalassa.  

Santalan vanha kartan ja sen yhtey-
teen muodostunut vapaakirkollinen Suomen teologinen opisto omaa-
vat vaiherikkaan yli 100-vuotisen historian, sijoittuen kauniiseen me-
relliseen ympäristöön.  

Ensimmäiset vapaakirkolliset herätykset rantautuivat Hangon ympä-
ristöön jo 1880-luvulla Waldemar Lönnbeckin ja Hjalmar Braxénin ju-
listustyön myötä Hankoon muodostuikin ruotsinkielinen vapaaseura-
kunta v. 1886. Samassa Koulukadun tilassa aloitti toimin-
tansa myös v. 1973 perustettu suomenkielinen vapaaseurakunta.     

Braxenin isännöimässä Santalan kartanossa virisi 1920-luvulla vapaa-
kirkollista kurssitoimintaa, joka auttoi Hangon hengellisen elämän toi-
pumisessa 1. maailmansodan sodan jälkeen. Santalaan perustettiin lo-
pulta v. 1946 vapaakirkollinen kansanopisto, josta muodostui myö-
hemmin Suomen teologinen opisto.  

Nykyään Santalan alueen omistaa vapaakirkollisten luotsaama sää-
tiö, jonka myötä sen maa-alueelle tulee lähivuosina nousemaan 
mm. sähköä 



tuottava aurinkokennovoimala. Nykyisellään alueella toimii jo lasten-
koti ja pienimuotoinen asuinhuoneistojen vuokrauspalvelu. Santa-
lan aluetta tullaan kehittämään siten, että hengelliset yhteisöt voi-
vat hyödyntää sitä joustavasti mm. erilaisten leirien ja tilaisuuk-
sien järjestämiseen. Näin Kesäpäivät 9.-11.8. saavat olla Santalan uu-
den vaiheen yhtenä 'tien avaajana'.  

50-vuotias Hangon suomalainen vapaaseurakunta on ollut monenlai-
sessa yhteistyössa sekä Hangon Katulähetyksen että Suomen teologi-
sen opiston kanssa. Vuonna 2016 aloittanut Teopolis-opisto jatkaa 
Tampereella. 

Hangon katulähetys on 80-luvun alusta lähtien tehnyt ansiokasta 
työtä erityisesti päihdeongelmaisten parissa. Katulähetyksessä 
ovat mukana Hangon evankelisluterilainen seurakunta sekä Han-
gon helluntaiseurakunta ja vapaaseurakunta.  

Katulähetyksen toiminta Hangon keskusalueilla kattaa erilaisen paja-
toiminnan (Puuverstas ja tekstiilien korjauspaja Siksakki), Temppeli-
kirpputorin sekä arkisin avoinna olevan Päiväkeskuksen. Päiväkeskuk-
sen arki muotoutuu säännöllisestä ruokajako toiminnasta, lämpimän 
lounasaterian tarjoilusta, sekä vanhuksille suunnatun ruuan kotijake-
lusta. Viikottaiset aamuhartaudet ja kuukausittaiset Soppakirkot kuu-
luvat niin ikään Päiväkeskuksen palveluihin.  

Nyt kun Santalan aluetta ollaan kehittämässä uusille urille, Han-
gon Katulähetys ja vapaaseurakunta tulevat jälleen rakentamaan yh-
teistyökumppanuutta uudistettuun 'Santalaan'. Ja yksi askel tässä ra-
kennustyössä on Katulähetyksen kesäpäivät. Virvoittavia hetkiä Santa-
lan merellisessä luonnossa ja katulähetysyhteydessä.  
 

Juha Saarinen  
pastori 
Hangon vapaaseurakunta  

Hyvä elokuussa järjestettävien Katulähetyspäivien osallistuja, olet 

sydämellisesti tervetullut Hankoon! 

Vuosi 2024 on Hangossa poik-
keuksellinen, sillä tänä vuonna 
kaupunkimme täyttää 150 vuotta. 
Hanko siis perustettiin vuonna 
1874, mutta sanottakoon, että  
ensimmäisen kerran Hanko maini-
taan historiallisissa lähteissä jo 
1200 –luvulla, jolloin Hankonie-
men ohitse kulki niin kutsuttu 
Suomenlahden meritie. 
 
Hangossa historia on aidosti  
läsnä, sopusoinnussa nykyisyyden 
kanssa. Historia näkyy paitsi konk-
reettisissa, ihmisen ympäristöönsä 
jättämissä jäljissä, mutta myös ka-
run kauniissa luonnossa, jonka ke-
hittyminen nykyiselleen on ollut 
liki ikiaikainen retki. Hangossa ensimmäinen Salpausselkä laskee me-
reen, ja ominaispiirteineen vaikuttaa arkeemme edelleen monin ta-
voin. Hankolaiset ovat sopeutuneet olosuhteiltaan poikkeukselliseen 
ympäristöönsä, ja hyväksyvät sen sellaisena kuin se on. Silloin kun sää 
ja luonto ovat parhaimmillaan, siitä myös nautitaan täysin rinnoin.  
 
Hankoa ja hankolaisuutta juhlistetaan kesällä 2024 monin tavoin – ke-
sän tapahtumatarjotin sisältää muun muassa puolustusvoimain lippu-
juhlan paraatin, useita urheilutapahtumia, kulttuuria ja elokuun lo-
pussa kaikille tarkoitetun kansanjuhlan, jossa pääsemme kaikki yh-
dessä juhlistamaan 150-vuotista kotikaupunkiamme. Kesä 2024 tar-
joaa siis jokaiselle jotakin, ja Hangossa tänä vuonna järjestettävät Ka-
tulähetyspäivät ovat tästä erinomainen esimerkki. Vuoden 2024 Katu-
lähetyspäivillä ollaan tärkeiden asioiden äärellä – agendalla ovat 
muun muassa toistaiseksi kertyneet kokemukset sote-uudistuksesta. 



Itse toivon, että yhteistyö sote-palvelut tätä nykyä tarjoavan hyvin-
vointialueen ja alueen kuntien kesken vielä löytää oikeaan, soljuvaan 
uomaansa, missä kuntalainen saavuttaa vaivatta tarvitsemansa palve-
lut, ja yhteisenä asenteena on ettei ketään jätetä. 
 
Toivon Sinulle, hyvä Katulähetyspäivien osallistuja, mitä parhaimpia 
kokemuksia kauniissa meren ympäröimässä kaupungissamme. Tarjot-
koon kaupunkimme hyvän ohjelman ohella Sinulle elokuussa  
ikimuistoisia elämyksiä, jotka tuovat voimaa loppuvuoteen. 
 

Sydämellisesti, 

Petra Ståhl 
Hangon kaupunginjohtaja 
 
 
 
 

Katulähetyksen kesäpäivät 9. – 11.8.2024 Hanko 

”Sillä me saamme ajan tullen niittää, jos emme väsy.” Gal. 6:9  

Hankoon johtaa vain yksi tie, ja sekin on tunnettu pitkistä suorista 

osuuksistaan. Hankoniemellä ei tarvitse pelätä eksymistä, sillä lopulta 

aina vastaan tulevat Santalan tuulivoimaturbiinit ja vähän myöhem-

min itse kaupunkialue.  

Samoin on elämän tie kaita ja suora; sekin johtaa viimein perille, kun-

han pysymme toivon tunnukstuksessa Herrasta Jeesuksesta. Hanko-

niemeltä ei soraa puutu ja kivikkoinen on katulähetystyön maaperä-

kin, josta ei ohdakkeitakaan puutu. Voi näyttää siltä, että ”olemme 

kylväneet nisuja ja niittäneet ohdakkeita…saamatta hyötyä.” (Jer. 

12:23). Uskoa koetellaan siinä, kun harvoin näemme työn tuloksia. 

Kuitenkin Joh. 4:38 lupaus pysyy voimassa: ”Minä olen lähettänyt 

teitä leikkaamaan sitä, josta te ette ole vaivaa nähneet; toiset ovat 

vaivan nähneet, ja te olette päässeet heidän vaivansa hedelmille.” 
 

Toivottavasti tapaamme katulähe-
tyspäivillä ja saamme iloita yhtei-
sestä uskosta. Pyydän myös kanta-
maan rukouksin katulähetyspäiviä ja 
Santalan kartanon kunnostusprojek-
tia. 
 
Jukka Silvola 
toiminnanjohtaja 
Hangon katulähetys ry 

 
 

 

 

 

Kesäpäivien majoitus- ja ilmoittautumisohjeet 
 

Majoitukset Santalan kartanon alueella sekä Hotelli Bulevardissa ja 
Villa Garbossa; huoneita 1 h-3 h, wc:t ja suihku käytävällä. Majoituk-
seen noustava portaita. Omat liinavaatteet oltava.  
Majoitusvaraukset tehdään katulähetyksen kautta.  
 
Hinnasto 
Ohjelma, ateriat ja majoitus pe-su: hinta 140 € 
Pelkkä ohjelma ja ateriat ilman majoitusta: pe-su 60 € / la-su 40 €. 
Perjantain seminaariin osallistuminen on maksutonta. 
 
Ilmoittautuminen 28.7. mennessä sähköpostilla: 
hangon.katulahetys@gmail.com tai puh 0456513685 Jukka Silvola; 
pyydämme ilmoittamaan mahdolliset ruoka-aineallergiat ilmoittautu-
misen yhteydessä. 
 
 



Katulähetyspäivät Gatumissionsdagar Hanko  9-11.8.2024 Hangö 

”Sillä me saamme ajan tullen niittää, jos emme väsy” (Gal.6:9) 
Santalan kartano, Santalan kartanontie 177, 10900 Hanko 

 

 

 

 

Perjantai  9.8.2024   (seminaariin osallistuminen maksutonta) 
 

Klo 12   Ilmoittautuminen 

Klo 13               Seminaari, Päiväkeskustoiminnan ajankohtaiskatsaus 

Lea Stenberg, projektipäällikkö Sininauhaliitto Jenni-

Emilia Ronkainen, suunnittelija Sininauhaliitto 

Klo 14 Tulokahvit 

Klo 15 Seminaari II osa, soteuudistuksen kokemuksia -miten 

eteenpäin, Nina Havia (KOA), Pilvi Österman (LUVN), 

Hanna Österlund (Hanko) 

Klo 17    Päivällinen 

Klo 18 Päivien avaus, Kauko Laaksamo    

kaup.joht. Petra Ståhl, khra Johannes Tikka, Hangon 

Katulähetys ry, Suomen Katulähetysliitto ry 

 Katulähetyksen ylistysbändi, Johanna Siren-Kaplas, 

Heikki Silvola  

Klo 20-22   Saunat/ Iltapala 

 

Lauantai 10.8.2024 
 

Santalan kartano, Santalan kartanontie 177, 10900 Hanko 

Klo 8 Aamupala  

Klo 9 Musiikkihetki, kl ylistysbändi, Johanna Siren-Kaplas  

Klo 10 Kuulumisia eri paikkakunnilta Jukka Silvola, Heikki Silvola  

Klo 13 Lounas 

Klo 14.30 Suomen Katulähetysliitto ry:n vuosikokous  

Klo 16 Raamattuopetus, Pentti Rantanen 

Klo 16.30 Päivällinen 

Klo 18  Sanan ja rukouksen iltamessu Hangon kirkko (Kirkko  

mäki 1) lit. Ilpo Kari, Satu Ala-Harja, Stefan Lindström, ja     

                        kanttori evl 

Klo 20-22 Saunat / Iltapala Santala  

 

Sunnuntai 11.8.2024 

 

Klo 8     Aamupala (Santalan kartano)  

Klo 9-10.30      Tutustuminen Hangon vesitorniin (Pentti Rantanen) ja  

katulähetyksen työpajoihin Kirkkomäki,  

Gentoftenkatu 8 (Siksakki), Suokatu 22 (Puuverstas), 

Ratakatu 29 (Temppeli) 

Klo 11 Juhlajumalanpalvelus Hangon vapaakirkolla 

(Koulukatu 2) 

 Ari Korolainen, uusien työntekijöiden siunaaminen 

Klo 12.30 Lounas (Santalan kartano) 

Klo 14 Päätösjuhla Ilpo Kari (Santalan kartano)  

Klo 15 Kahvi  

 



Sokea Rakkaudessaan 

Monet meistä tietävät, että Herra on ääneti rakkaudessaan Sefanjan 
erään jakeen mukaisesti (3:17). Mutta kuinka moni tuntee sen tosi-
seikan, että Hän on myös sokea rakkaudessaan? Tosin ennen kuin me-
nen tähän, sallittakoon pieni katsahdus oman elämäni sökkeröön. 
Olen ollut ja olen sitä osittain vieläkin: vaativa persoona.  
 
Muistan hyvin, miten kouluajalla, jos sain ainetta tai koetta alle ysi 
miinus, oli päivä tai kaksi heti pilalla. Kaikilla ei onneksi ole näin rank-
kaa suorittaja taustaa, mutta useat meistä välillä voivat kysyä, kel-
paanko minä juuri tällaisena, tai onko olemassa ehdotonta rakkautta, 
jossa ei ole mitään pyyntöä liitettynä? 
 
Nyt kuukausi sitten olin erään vankilan raamattupiirissä ja sieltä pala-
tessamme koin miten onnettomasti suorittauduin monesta asiasta. 
Nukkumaan mennessä rukoilin jotenkin: Herra, miten suhtaudut, jos 
minulla on Sinulle tuoda alempi tulos kuin tuo ysi miinus? En kokenut 
illalla vielä mitään, sitten jatkoin rukousta edelleen aamulla, ja silloin, 
kiitos Herran, minulle nousi selkeästi yksi Raamatun kallis kohta.  
 
Kuitenkin ennen kuin paljastan tämän, en malta olla menemättä ensin 
Daavidin yhteen mitä rakkaimpaan Psalmiin, joka kuitenkin johdattaa 
meidät suoraan aiheeseen. Siispä Psalmissa 103:13 voimme lukea: 
”Niinkuin isä armahtaa lapsiansa, niin Herrakin armahtaa pelkää-
väisiänsä.” Ensinnäkin tämä ”armahtaa” on hepreassa voimakas sana, 
racham. Raamatun opettajan Chaim Bentorah, joka on tutustunut pal-
jon alkukieliin, selittää että se on voimakkaampi sana kuin rakkaus/ra-
kastaa.  
 
Mehän voimme sanoa, että rakastamme liilan väriä, kotieläimiä, ja 
vaikka mitä, mutta tämä kuvaa Jumalan armahtavaa laupeutta ja 
myötätuntoa meitä kohtaan. Tulemme tässä tekstissä vielä käsittele-
mään kohtia, jotka avaavat lisää tätä termiä. Mutta kirjaimellisesti 
Daavid puhuu, että ”niinkuin isä racham poikiaan”. Kysymykseni 

seuraa, missä kohtaa Raamattua erityisesti ilmaistaan miten isä tällä 
tavoin armahtaa poikiaan?  
 
Nyt tulemme siis vihdoin siihen mitä aamulla koin omaan kipuuni. Eli 
tietenkin viittaan Jeesuksen vertaukseen - Tuhlaajaisästä. Miten siis 
tällä nuoremmalla pojalla oli varmasti tuoda isälleen alempi todistus, 
olihan hän palaamassa suoraan sikolätistä (miten hän vielä haisikaan!) 
ja aiemmin tuhlannut aivan kaiken.  
 
Sinä aikanakin perinteisen isän tehtävä oli toimia tiukkana kurittajana, 
ja odotusarvo oli, että hän nytkin olisi perheen kunnian ja pojankin 
kasvatuksen tähden antanut heilua riittävästi remmistä. Ja kuitenkin 
miten isä lopulta otti tuhlarin vastaan. Rikkoen kaikkia malleja, isähän 
käyttäytyi itse asiassa kuin äiti! Äitihän näin toimii ei isät! Juosta, ot-
taa syliinsä ja peittää suudelmiin! Kuitenkin Jeesus Poikana, tiesi ja 
tietää parhainten millainen Isä on ja miten Hän armahtaa! Racham! 
 
Mutta vielä siitä kuinka tämä kohtaaminen oli kuin äidin, niin racham 
sanamme viittaakin hyvin syvästi myös äitimäiseen rakkauteen. Sa-
maa juurta onkin sana rechem/racham, kohtu. Ja voimme sanoa, niin 
kuten äiti kokee kohtunsa hedelmän, ja huomaa, vielä sitäkin voimak-
kaammin Jumala kokee meidät! Olen tavannut ystäviä, jotka eivät 
usko ollenkaan Jumalan rakkauteen tai mihinkään muuhun paitsi äidin 
rakkauteen, sillä muuta rakkautta he eivät ole koskaan kokeneetkaan. 
Tai millaisia kuvauksia emoista on eläinmaailmastakin?  
 
Signa Bodishbaugh kertoo kirjassaan, miten kun äiti saa vastasynty-
neen lapsen heti rinnoilleen, voi syntyä sellainen erityinen side (eng-
lanniksi ”bond”). Kyseinen haluaa sen jälkeen viettää jatkuvasti aikaa 
lapsensa kanssa ja jopa tuntee ja omaksuu ihmeellisesti tämän ”kalliin 
pienen elämän alkunsa” rytmin. Signa puhuu, että se on näiden välillä 
kuin ”tanssi”. Ewalds taas kuvailee, miten äidin sylissä lapsi heti kuu-
lee tutun sydämen äänen, jota on kuunnellut koko raskausajan. 
 
Mutta Jesaja kirjoittaa: ”Mutta Siion sanoo: "Herra on minut hyljän-
nyt, Herra on minut unhottanut". Tämä voi olla tänäkin päivänä 



uskovan kokemus traumoissa ja kriiseissä. Kuitenkin miten Herra vas-
taa, kuule nämä kalliit sanat: ”Unhottaako vaimo rintalapsensa, niin 
ettei hän armahda/racham kohtunsa poikaa? Ja vaikka he unhottaisi-
vatkin, Minä en sinua unhota.”  
 
Tämä loppu voitaisiin kääntää kirjaimellisemmin: ”Tosiaan, vaikka 
nämä unohtaisivatkin, mutta mitä tulee Minuun Minä en sinua un-
hota”. Eli Jumalan racham ylittää tämän kaikkein inhimillisesti suurim-
man ja kestävimmän rakkauden- äidinkin rakkauden.  
 
Yhden ainoan kerran heprealaisissa Pyhissä Kirjoituksissa mainitaan 
miten ihminen rakastaa Jumalaa tällä racham sanalla. Nimittäin juuri 
Daavid Psalmissa 18:2. Yhteys on tässä mielestäni jälleen tärkeä. 
Niinpä Psalmin otsikossa mainitaan vähän taustaa miksi Daavid näin 
rakastaa (ja muuten Psalmien otsikot ovat huippu tärkeitä, autenttisia 
ja historiallisia, nekin kannattaa tutkia ja liittää Psalmien rungon tul-
kitsemiseen). 
 
Eli Herra oli hänet vapauttanut. Ja tämä on tärkeää. Kuinka monet 
henkilöt, etenkin Uuden Testamentin puolelta osoittavat erityistä rak-
kautta, kiitollisuutta, sanoisinko palvontaa, kun Herra on heidät va-
pauttanut.  
 
Mieleeni tulee heti Maria Magdaleena, vielä itse Paavali, myös nime-
tön nainen, joka kohtaa itkien Mestarin Simonin huoneessa pesten 
kyyneleillään Herran jalat – niinpä mies, jossa oli ollut leegio. Itsekin 
koen, kun Herra on vapauttanut minuakin, miten sydämestäni nousee 
rakkaus, tämä racham Kallista Jeesustani kohtaan! Oi, mikä Vapahtaja 
meillä onkaan! Mutta Bentorah jälleen selittää, että se muoto racham 
sanasta, jota Daavid käyttää ei ole niin voimakas, kun ilmaistaan Her-
ran racham meitä kohtaan. Jumalan rakkaus siis on jälleen paljon suu-
rempi, mitä me osaamme ilmaista! Mutta onneksi näin päin! 
 
Sitten vielä yksi kohta. Tämäkin on jälleen ehdottomasti lempijakei-
tani. Olemme Jeremian kirjan 31:18-20. Näissä ensimmäisissä jakeissa 
kerrotaan miten Efraimin oli syytä kääntyä ja tehdä parannusta. Se on 

ehdottoman välttämätöntä. Bentorah kertoo juutalaisesta tulkin-
nasta, että ”Jumala käyttää nimitystä Efraim, kun Hän puhuu Israelista 
kansana, joka on rikkonut Hänen sydämensä.” Oletko sinä rikkonut 
Hänen sydäntänsä – minä olen ja paljon. Mutta sitä rakkaampia ovat-
kin nämä sanat minulle, jotka jatkuvat: ”Eikö Efraim ole Minun kallis 
poikani, Minun lempilapseni?”  
 
Tämä kallis tarkoittaa harvinaista ja siten kallista, tiedätko kuinka ää-
rettömän kallisarvoinen olet Herran silmissä? Mutta ”lempilapsi” sa-
nasta opin Bentorahlta jotain aivan uutta ja syvää. Tarkistin vielä 
eräästä Raamatun Sanakirjasta (TWOT) että tällä on mahdollisesti 
kaksi juurta, josta toisesta Bentorah johtaakin nyt meille merkityksen.  
 
Eli heprean sanan toinen juuri merkitsee ”tulla sokeaksi” – Herran 
rakkaus lempi/suosikkipoikaansa kohtaan, niin paljon, kun hän on rik-
konutkin Tämän sydäntä, on sokea! Hän ei anna virheittemme,   va-
jaavuuksiemme, – jopa syntiemme estää Häntä rakastamasta – 
racham -  meitä! Mutta Herra kyllä tiedostaa syntimme, koska koh-
tamme jatkuu: 
 
”Sillä niin usein kuin Minä puhunkin häntä vastaan, alati Minä häntä 
muistan [eli muistamalla muistan, jatkuvasti; Herra ei voi olla muista-
matta meitä! Ja tästä seuraa:] Siksi Minun sisimpäni väräjää hänen 
tähtensä: Minun täytyy armahtaa häntä, sanoo Herra.”  
 
Tämä ”täytyy armahtaa” on juuri termimme racham mutta heprealai-
sen idiomin mukaisesti toistettuna kahteen kertaan, mikä entisestään 
voimistaa ilmaisua. Siten ”varmasti Minun pitää armahtaa, ihan aivan 
pakko armahtaa- racham racham!” Tällainen on Isän sydän. Eikä se ta-
pahdu ulkoisesta syystä vaan sydämen pakottamana.  
 
Efraimia kutsutaan kaikkialta, jonne Herra on sen karkoittanut (vertaa 
esim. 1 Kun. 14:15, jossa profeetta Ahia profetoi pohjoisvaltio Isra-
elille ensimmäisiä kertoja tuomiot, mikä perustui tosin jo aiempiin 
Mooseksen lain kohtiin). Julistan, Efraim, Sinun on aika ja syytä nyt 
palata ja ottaa tämä racham racham vastaan Isältä Joka Tuhlaajaisänä 



odottaa kovin tuhlaria kotiin! Vaikka siis meillä olisi todistukses-
samme jotain alle ysi miinus! Siunauksin, Mikko. 
     

 Mikko Laine, Turku 

 

Terveisiä Kuopiosta 

Katulähetystyössä pitkään mukana ollut Juha Willman koki katulähetyspiirin 

toiminnan niin tärkeäksi, että tahtoi olla virittämässä uudelleen tätä työ-

muotoa muutaman vuoden tauon jälkeen. Keväällä 2023 Kuopion tuomio-

kirkkoseurakunta sai kauan kaivatut, uudet tilat remontoidusta Postitalosta, 

ja vuoden 2024 alusta järjestyi sieltä kokoontumistila Kuopion katulähetys-

piirille. Aikaisemmin aktiivisesti toimineista katulähetyspiiriläisistä on vielä 

muutama mukana, lisäksi on piiri saanut vahvistusta uusista jäsenistä. Erityi-

sen mukavaa on, että katulähetyspiirissä on mukana useampi henkilö, jotka 

voivat omalla soittotaidollaan elävöittää toimintaa.  

Lämmöllä ja kiitollisuudella muistelemme edesmenneitä Kuopion Katulähe-

tyksen jäseniä Alvar Savallampea ja Erkki Ikäheimosta. Nimi Jarmo Tarkko-

nen vilahtaa usein keskusteluissa. Monet kuopiolaiset muistavat Jarmon iloi-

sen työotteen Kuopion Diakoniakeskuksella. Oli suuri vahinko, että diakonia-

keskus lopetettiin v. 2020. Kuopiolaiset ovat pettyneitä, että enää ei ole tur-

vallista, matalan kynnyksen kokoontumispaikkaa, johon voisi tulla juttele-

maan ja kahvittelemaan.  

Diakonian asiakkaat ovat tyypillisesti heitä, jotka eivät pidä itsestään ääntä. 

Olisi erittäin tärkeää, että jokaisella olisi mahdollisuus tulla sopivalla tapaa 

kohdatuksi; kuulluksi ja nähdyksi ihan omana itsenään.  

Jarmo Tarkkonen oli vastuunkantaja myös Kuopion Katulähetyksessä. Lämpi-

mät kiitokset siitä! Kuopion Katulähetys ry:n puheenjohtajan, diakoni Martti 

Olsenin eläkejuhlia juhlittiin viime vuonna Kallaveden srk:ssa.  

Paljon onnea Martille uuteen elämänvaiheeseen! Kiitokset merkittävästä 

työstä Kuopion Katulähetyksessä.  

Toivottavasti aikaa ja kiinnostusta riittää edelleen myös Kuopion Katulähe-

tykselle. Kuopion katulähetyspiirin suunnitelmissa on viedä Evankeliumin 

ilosanomaa päihdeongelmaisten asumisyksikköihin. Kerromme Jeesuksesta, 

joka sovitti kaikkien ihmisten synnit. 

Tarjoamme samalla tilaisuuden keskustella luottamuksellisesti. Haluamme 

korostaa sitä, että toivotonta tapausta ei ole. Jumalan armo ja apu on kaik-

kia varten. Jeesuksen sylihoitoon voi jokainen käpertyä.  

Nöyrin mielin olemme aloittamassa toimintaa. Rakas Taivaan Isä siunatkoon 

toimintaamme. 

     

  Pirre, Kuopio 

 


